



Сделаем телепередачи вместе

Юри Раудсепп, член правления целевого учреждения Таллиннского телевидения

Таллинское телевидение начинает свою деятельность с января 2011 года. Это означает отдельную программу городского телевидения на телеканале, в кабельной сети и веб-сети. В программной концепции Таллиннского телевидения важна роль т.н. гражданского телевидения. Это означает, что свое слово о городской жизни, проблемах, удачах и предложениях смогут сказать и граждане города, и городские объединения. Если горожане могут просто высказаться на экране (или посредством веб-камеры), то объединениям граждан мы предлагаем возможность сделать свою передачу или фрагмент передачи. Это возможность послать свое сообщение, связанное с городом или деятельностью объединения, будь то информативного, проблемного, радостного или грустного характера.

Настоящим хотим сообщить, что в связи с запуском Таллиннского телевидения мы планируем с 15 мая текущего года пустить в эфир пробные передачи будущего городского телевидения. Поэтому предлагаем поучаствовать в подготовке пробных передач, и естественно и дальнейших.

Если вы считаете, что вам есть что сказать городу, если вы хотите познакомиться с другими со своей деятельностью, чем-то поделиться, поддержать или выразить протест, то для этого у вас теперь есть возможность, если вы пошлете по адресу tallinnatv@info.eu сценарный план (в т.ч. представить себя, идею фрагмента передачи, как, где и что вы хотите сделать, какие средства у вас для этого имеются, и в какой помощи вы нуждаетесь).

С вами свяжутся, чтобы договориться о подробностях. Сообщите нам свои точные контактные данные.

Очень надеемся, что вы захотите воспользоваться уже первой возможностью высказаться и дадите нам свою хорошую идею, которую вместе можно будет потом осуществить.

Еще раз о Мое Малле

Из-за ошибки организаторов в мартовском номере "Курьера Хааберсти" автором коллекции "Маркиз де Ла Круут", получившей Grand Prix, названа Женни Тупитс.

Настоящий автор коллекции Пирет Пинк. Приносим извинения!



Пирет Пинк получает от старейшины Хааберсти Виктор Васьлева переходной кубок.

Соревнование по оказанию первой помощи "Я забочусь" среди детских садов Хааберсти

Юлле Пайс, заместитель заведующей детсадом Меэлеспеа по учебно-воспитательной работе

Уже второй год подряд в детском саду Меэлеспеа для ребят 5-6 лет детских садов Хааберсти проходят соревнования по оказанию первой помощи.

Замечательное мероприятие состоялось 30 марта в совместной работе с неходоным предприятием Рахвакоолитус Элу и районной управой Хааберсти.

Соревнованиям предшествовало обучение оказанию первой помощи в детских садах, которое проводила Маргит Пярн из неходоного предприятия Рахвакоолитус Элу. Цель обучения – получение знаний о том, как безопасно оказывать первую помощь и как вести себя в случае опасности.

Участников соревнования приветствовал старейшина Хааберсти Виктор Васильев и заместитель старейшины Юхан Хиндов.

В соревновании приняли участие команды из детских садов Карикакра, Нурменуку, Викиркаар, Руккиллиле и Меэлеспеа.

Руководил мероприятием Зайчишка Юсс, который рисовал и играл с детьми в зале в то время, когда команды выполняли задания по оказанию первой помощи.

Победителями соревнования стала команда из детского сада Меэлеспеа группы "Золотые рыбки" в составе Лорета Бастиг, Уку-Каарел Неэме, Каспар Аксийм, Мари Лийксман, Марианне Мендель и Реми Мязотс. Руководители детей педагоги Марге Матсин, Роза Рават и Эне Сеймоя.

Соревнование и подготовка к нему дала целый ряд маленьких и больших людей, которые заботятся о других и не боятся и умеют оказать первую помощь в случае необходимости.



Команда из детского сада Карикакра.

Весна в Хааберсти



В субботу, 22 мая в 15.00 на берегу Ыйсмяэского пруда. Выступают Метсатёлль, Велло Орумets, Иветта Трио и Кайрит Тухканен. В программе танцевальное представление для молодежи "Ромео и Джульетта".

По предложению учащихся Хааберсти – блошиный рынок, аукцион и лотерея. Концерт бесплатно!

Благотворительный концерт

В воскресенье 16 мая с 11 до 16 часов в большом зале Центра досуга Хааберсти (Эхитаате теэ 109а/2) в рамках благотворительной программы "Обрати внимание и помоги" пройдет благотворительный концерт детских садов Хааберсти. Выступают дети из детских садов Хааберсти. Пройдет выставка детского рисунка и лотерея. Входного билета нет, но на месте можно сделать благотворительные пожертвования. Детей, нуждающихся в помощи, сейчас вокруг все больше и больше. Особенно нуждаются в заботе те дети, у которых нет родителей или их заботы. Ребенок не может выбирать родителей или жизнь, которую ему предлагают, но у ребенка должна быть возможность ходить в школу и детский сад. И не только ходить, но и чувствовать там себя в безопасности и равным среди других.

Думая о детях и в надежде на вашу помощь, объединение руководителей начального образования г. Таллинна, объединение руководителей школ и Таллиннский департамент образования начали благотворительную программу "Обрати внимание и помоги!", цель которой – помочь детям и учащимся Таллиннских муниципальных образовательных учреждений, которые по разным причинам нуждаются в материальной помощи для нормального участия в учебной работе.

Говорят, что для помощи нужен не один миллионер, а миллион людей, которые дадут хотя бы по одной кроне. Ты можешь быть в их числе.

Поможем все вместе детям, которые нуждаются в помощи! Пожертвования ждем на специальный счет Объединения руководителей начального образования Таллинна SEB 10220109320011.

Дополнительную информацию о благотворительной акции "Обрати внимание и помоги" можно найти в интернете по электронному адресу markajaaita.haridus.ee.

Таллиннская горуправа приняла детальную планировку недвижимости по ул. Тискревяля 23.

По детальная планировка участка размером в 0,47 га, расположенный на территории Хааберсти по ул. Тискревяля 23 предполагается превратить из 100% бизнесучастка в 100% участок для застройки жильем. Разрешение определено на застройку одно- или двухэтажного рядного дома, максимумно с 6 боксами. Также детальная планировкой решены проблемы озеленения, подъездных дорог, парковки и снабжения техническими сетями.

Департамент городского планирования и районная управа Хааберсти организуют с 3 по 17 мая 2010 года выставку детальная планировки.

С детальная планировкой можно будет ознакомиться на столе № 2 в инфозале бюро обслуживания Таллиннской горуправы по адресу площадь Вабадузе 7 и в кабинете 205 районной управы Хааберсти (Эхитаате теэ 109а) по рабочим дням в понедельник с 8.15 до 18.00, со вторника до четверга с 8.15 до 17.00 и в пятницу с 8.15 до 16.00, а также в Интернете на домашней страничке Таллиннской горуправы по адресу: www.tallinn.ee/est/ametlikud_teated.

Вечер танцев 20 мая в 18.00 на третьем этаже в большом зале Центра досуга Хааберсти по Эхитаате теэ 109А/2. Играет Иветта Трио. Стоимость билета 50 крон.

Таллинн готовится к опросу по проблеме ограничения скорости дорожного движения

Таллиннская горуправа решила провести с 3 по 9 мая 2010 опрос на тему "Следует ли ограничить скорость движения транспортных средств в центре города с 50 до 40 км в час?". Опрос будет проводиться как в специально открываемых пунктах, так и в электронном виде. В городе будет открыто 14 пунктов опроса.

В центре города будут открыты пункты опроса в зале обслуживания Таллиннской мэрии (бульвар Вабадузе 7), в управе Кесклина (Нунне 18), в центре Солярис (бульвар Эстония 9).

В Хааберсти пункты опроса будут открыты в торговом центре Рокка аль Маре (Палдиское шоссе 103;) в Кристийне в торговом центре Кристийне (Эндла 45) и в Ласнамяэ в Ласнамяэской Призме (ул. Мустакиви 17) и в Идакескус (Пунане 16).

В Мустамяэ 2 пункта опроса – в Мустамяэской управе (Таммсааре теэ 135) и в торговом центре Магистрала (бульвар Сыпрусе 201/203), в Нымме 2 пункта опроса – в Сельвере Ярве (Пярнуское шоссе 238) и в зале обслуживания управы Нымме (Яамаа 1), в Пиритаском Сельвере (Румму теэ 4) и в Пыхья-Таллинне 2 пункта обслуживания в Рими (бульвар Пыхья 17) и в Сельвере Сыле (Сыле 51а).

Пункты опроса, располагающиеся

в залах обслуживания горуправы и управах частей города, открыты по будням с 3 по 6 мая с 9 до 17 часов и 7 мая с 9 до 16 часов, в торговых центрах в пятницу, 7 мая и в субботу, 8 мая с 12 до 19 часов, и в воскресенье, 9 мая, с 12 до 16 часов.

В опросе могут принять участие лица не моложе 18 лет, зарегистрированные как жители города в регистре народонаселения. В электронном голосовании можно проголосовать по ИД-карточке на домашней страничке www.tallinn.ee круглосуточно с 9 часов 3 мая до 20 часов 8 мая.

Как показало прошлогоднее исследование, проведенное инженерным бюро Стратум и научными сотрудниками Таллиннского университета, снижение ограничения скорости движения на 10 км/ч повышает безопасность дорожного движения и на одну пятую сокращает число жертв дорожных происшествий. С исследованием можно познакомиться в интернете по электронному адресу uuringud.tallinnlv.ee/.

За последнее десятилетие меры ограничения дорожного движения, в том числе снижение скорости, приняли многие европейские города, в том числе, например Берн, Осло, Стокгольм, Копенгаген, Хельсинки и почти все остальные города Финляндии.



О деятельности и работе дошкольной подготовки

Пирет Мурд,
учитель дошкольного обучения

Самые младшие ребята нашей школы или дошколята уже 6 месяцев успешно изучают необходимые премудрости. Уроки проходят раз в неделю в двух группах, учителя Ли Холлас и Пирет Мурд. Основными предметами являются эстонский язык и математика, но никак нельзя обойтись без природоведения, искусства и физкультуры. Наша задача – это поддержка естественного интереса ребят получать знания об окружающем мире, природе, общественных явлениях и помощь в формировании целостной картины мира и себя в этом мире.

Мы учимся читать и писать, повторяем слова в слух. Учимся правильно писать буквы и цифры, решаем простейшие математические и текстовые задания. Самое главное – мы готовимся к настоящим школьным урокам, выполнять задания урока, самостоятельно работать и считаться с другими, другими словами развиваем у учащихся социальные навыки. На переменах у нас движения связаны с игровыми элементами, выполняем упражнения на внимание и координацию. Очень здорово, если ребята сами могут показать упражнения, их выполняют очень серьезно, как в настоящей школе. И родители "ходят в школу" – для них подготовлен цикл лекций "Ребенок почти школьник", автором которого является руководитель дошкольного обучения Карин Пааз.

Самый сложный момент дошкольного обучения уже миновал – 20 марта состоялось собеседование с будущими первоклассниками. К этому дню была подготовлена и первая художественная выставка из работ детей дошкольной подготовки. В работах мечты о заново отремонтированной школе, о том, какой будет первая учительница.

Дошкольное обучение продолжит свою обычную работу до середины мая, на подходе и традиционный спортивный день. И, конечно же, завершим год торжественным вручением свидетельств.



Мечты об отремонтированной школе, автор работы ученица дошкольного обучения Аурика Аавик.

24 апреля начинается месячник по благоустройству. Первая толока пройдет на пляже Харку с супом

Месячник по благоустройству, проходящий в этом году с 24 апреля по 23 мая, начнется с толоки на пляже озера Харку в эту субботу в 11 часов. Сбор на парковке пляжа.

После торжественного открытия –

работа, потом участникам предложат суп и развлечения.

1 мая в рамках толоки "Сделаем" приведут в порядок приморский парк Какумяэ. "Конечно, городское пространство нужно убирать не только в

ходе кампании, а постоянно. Но эта кампания дает нам знак, что у каждого есть возможность и обязанность приложить руки к улучшению нашей окружающей среды", – сказал старейшина Хааберсти Виктор Васильев.

Сделаем толоку в Твоей округе

Райн Веэтуусмее

Ты пойдешь на толоку? Знаешь, толока – это общая работа, когда вместе можно сделать что-то большое и нужное. Сделано! Сделаем толоку и в этом году снова 1 мая.

Ты, наверное, и сам заметил, что в нашей части города есть еще, куда приложить руки. Может быть, что-нибудь нужно сделать и около твоего дома? Какой-нибудь газон ждет уборки или скамейка покраски? Или какое-нибудь красивое место заросло кустарником или канава засорилась? И ты наверняка думал, что это нужно привести в порядок. Сейчас для этого самое подходящее время. На интернет-страничке www.teemeara.ee ты можешь зарегистрировать свою толоку и позвать людей со своей округи вместе поработать, чтобы благоустроить общую жизненную среду.

А если в округе ничего такого ты не видишь или ты считаешь, что для организации сил не хватит, а поучаствовать хочется, то на той же страничке ты можешь получить информацию о толоке в твоей округе или в другом месте, где нужны рабочие руки. В Хааберсти на начало апреля зарегистрировано 2 толоки – в Музее под открытым небом и в парке Какумяэ.

Приведем в порядок к началу летнего сезона пляж Какумяэ

На толоку по уборке берега и парка Какумяэ понадобится полсотни рабочих рук. Вместе можно собрать скопившийся на пляже мусор, упавшие ветки и сломанные деревья. Кто не бывал раньше на пляже в Какумяэ, сможет познакомиться с пляжем, променадом и оздоровительными дорожками в прибрежном лесу. Красивое место. Великолпно подходит для летнего отдыха. И станет еще лучше, если все вместе приведем его в порядок.

Сбор участников толоки на пляжной парковке, рядом с

баскетбольной площадкой. Хорошо бы взять с собой, помимо хорошего настроения, и пару перчаток для работы. И чтобы работа была в радость, организаторы обещали принести закуску. Если хочешь получить дополнительную информацию, позвони или напиши письмо руководителю толоки Тьну Кивимакеру.

Адрес электронной почты: tonu.kivimaker@tallinnlv.ee
Телефоны: 6 404 811 или 51 89 480

Принесем весну в Музей под открытым небом

Думал ли ты когда-нибудь, что Музей под открытым небом – это не только музей, где можно посмотреть старые дома, но и место, в котором можно познакомиться с обычаями и буднями предков. Войдя в ворота, ты попадаешь в совершенно иное время и пространство, и если бы еще не звонил иной раз мобильник, ты был бы как в сказке. Великолпное место для отдыха, прогулки и почему бы и не для пикника во время обеденного перерыва.

И в Музее нужны рабочие руки. Все-таки 80 гектаров леса и хуторов. По окончании толоки организаторы предложат суп.

Дополнительную информацию о толоке можно получить у ее руководителя Марике Лахт.

Электронный адрес: marike@evm.ee. Телефон: 55582968

Сообщи о своем приходе!

Так ты придешь? Замечательно! Сообщи о своем приходе. Тогда организаторы смогут положить нужное количество горошин в суп и испечь подходящей длины хлеб. О своем приходе ты можешь сообщить организатору толоки или зарегистрироваться на интернет-страничке www.teemeara.ee. В день толоки постарайся быть на месте в 10 часов утра. Увидимся на толоке!



На толоке "Сделаем" 2008 года работой по уборке в Ыйсмязском болоте руководил заместитель старейшины Хааберсти Юхан Хиндов.

Рейд по сбору опасных отходов пройдет в 15 мая

В рамках рейда можно будет бесплатно сдать накопившиеся в домашнем хозяйстве опасные отходы 9.00-9.45 Тискре, на перекрестке Вахепере/ Талудевахе; 10.00-10.45 на парковке перед магазином Хааберсти Гипер Рими (Хааберсти 1); 11.00-11.45 на парковке перед магазином Ярвеотса Сяэстумаркет (Ыйсмяз теэ 107а); 12.00-12.45 у края пешеходной

дорожки на площадке по Астангу 48.

Принимаются:

- старые аккумуляторы (в неограниченном количестве);
- батарейки и малые аккумуляторы (до 5 кг на человека);
- масла (до 20 кг на человека);
- масляные фильтры (до 20 кг на человека);
- лекарства (до 2 кг на человека);
- отходы лаков и красок (до 10 кг на человека);
- бытовая химия (до 10 кг на человека);

● отходы ртути, в том числе лампы дневного света (до 10 штук на человека);

● отходы электроники и электроприборов (в том числе бытовые приборы, телевизоры, компьютеры).

Не принимают:

- автопокрышки;
- огнетушители;
- смешанные бытовые отходы.

Дополнительная информация: Департамент окружающей среды, телефон 640 4610. АО Кесто, телефон 639 5222. Ждем активного участия!

Помогите найти и решить проблемы сердца у малышей

Позвоните...
900 7705 50 кр.
900 7710 100 кр.
900 7715 500 кр.

Фонд помощи Таллиннской детской больницы

...и помогите приобрести эхокардиограф – жизненно необходимый аппарат для пациентов Детской больницы. Ваше пожертвование поможет в лечении сердечных проблем у самых маленьких пациентов и подарит малышам шанс на жизнь.

Пожертвования можно также делать на сайте www.toetusfond.ee

Также можно звонить с номеров EMT, Elisa, TELE2 и Starman.

Переходящий кубок сменил владельца

Геннадий Вихман, руководитель
Социального центра Хааберсти

В Международный день здоровья, 7 апреля, уже в шестой раз проходил городской турнир пожилых людей по боулингу HABSOTKE. Организаторы управа и Социальный центр Хааберсти.

В зал боулинга Рокка аль Маре собралось более полусотни пожилых людей из 6 частей города и волости Виймси. Приехавших приветствовал, пожелал удачных бросков и совершил под бурные аплодисменты первый бросок старейшина Хааберсти Виктор Васильев. Всех приветствовал и инструктировал руководитель Социального центра Хааберсти Геннадий Вихман.

В командном зачете в напряженной борьбе на первое место вышел и впервые завоевал переходящий кубок Социальный центр Мустямяз, набрав 672 очка. Лишь на 2 очка уступила ему команда Виймси и третье место завоевал прошлогодний побе-

дитель Социальный центр Хааберсти, набравший 638 очков. Далее были Пирита (547 очков), Нымме (471 очка), Кристиине (416 очков) и Кесклинна (414 очков). В индивидуальном зачете лучшими среди женщин были Галина Астафьева (Хааберсти), набравшая 147 очков, Маргарита Ламсон (Хааберсти) 138 очков, и Карин-Астрид Лийганд (Пирита) 124 очка. Из мужчин лучшими были Рейн Валкна (Виймси) с 194 очками, Вяйно Тоомингас (Виймси) с 182 очками и Реэно Теппан (Мустямяз) с 191 очками.

Были отмечены и старейшие участники: Карин-Астрид Лийганд (Пирита) 1931 года рождения и Харри Аттеман (Нымме) 1927 года рождения.

По окончании соревнования всех приветствовал председатель административного совета Хааберсти Лембит Колк, который вместе со старейшиной Хааберсти вручил награды и подарки.

Все поблагодарили хозяев боулинга Сигрид и Юло Реймана за организацию соревнования.



Старейшина Хааберсти Виктор Васильев передает кубок капитану команды Виймси Рейну Валкна, занявшей второе место.

Успехи молодых баскетболистов Хааберсти в Финляндии

Пауль Месек

Команда спортивного клуба H-Sport, состоящая из мальчиков 3-х-4-х классов гимназии Ярвеотса и Ыйсмяской гуманитарной гимназии, блестяще завоевала первое место среди мальчиков 1999 года рождения на ежегодном международном турнире по баскетболу, проходившем со 2 по 4 апреля в финском городе Лахти. Хотя на играх в подгруппе наряду с двумя победами было и одно поражение, удалось выйти в финал, где противником нашей команды была команда Есро Нонка. В напряженной борьбе удалось преодолеть противника с результатом 32:30 и вернуться домой с победой. И в прошлом году на таком же турнире наша команда победила, а два года назад мы были третьими.

Игроки СК H-Sport участвовали в турнире и в составе команды Табасалу Палликлуби и с таким же успехом обыграли мальчиков 1993 года рождения. В захватывающем финале одержали победу над самой сильной командой Финляндии этого возраста, командой организатора турнира Lahti



Слева Эдуард Ягер и Андрей Харченко.

Namika со счетом 40:37. Мартин Меэкса из СК H-Sport был признан лучшим игроком финала.

СК H-Sport будет участвовать с 7 по 9 мая в следующем турнире по баскетболу Junior Basket Tournament в Финляндии в городе Туру, куда на этот раз поедет три команды – мальчики 1996 1998 и 2000 года рождения. Проживающие или обучающиеся в Хааберсти мальчики, которые тренируются в гимназии Ярвеотса, Вяйке-Ыйсмяэ или Ыйсмяской гуманитарной, поедут повторять успех прошлого года, когда мальчики 1999 и 1993 года рождения завоевали первое место. Самые младшие получат свой первый опыт игры на международных турнирах.

Дополнительно можно посмотреть: www.h-sport.pri.ee.

Юноши Хааберсти задали тон игре!

Марианн Вага

14 апреля в бильярдном зале Мустамяз Пепси встретились 30 молодых игроков в бильярд из семи молодежных центров Таллинна, чтобы провести турнир по бильярду и выяснить, кто лучший. Мероприятие открыли старейшины Хааберсти и Мустамяз, которые официально дали старт турниру, забив на двух столах первые шары в лузы!

Играли в течение нескольких часов, пока не осталось четыре пары, из которых третье место получили в очень напряженной борьбе представители Молодежного центра Кристиине Ренар-Кен Рийдак и Рай Раук.

Финальная игра держала в напряжении, как игроков, так и болельщиков до последней минуты. В тяже-

лейшем поединке второе место получили представители Молодежного центра Хааберсти Андрей Харченко и Эдуард Ягер.

С кубком и золотыми медалями ушли из бильярдного зала завсегдагаи Молодежного центра Хааберсти Олег Панов и Дмитрий Ратников, которые на этот раз представляли Молодежный центр Мяннику.

Поздравляем победителей и большое спасибо всем тем, кто помог провести очередной турнир по бильярду!

Месяц театра в Социальном центре

Геннадий Вихман, заведующий
Социальным центром Хааберсти.

У Социального центра Хааберсти стало хорошей традицией отмечать месяц театра и международный День театра – 27 марта, который был провозглашен в начале 1960-х годов.

К этому дню была приурочена выставка “Микк Миквер – 70”, открывшаяся 25 марта, которая обошла почти всю республику и, наконец, дошла до Хааберсти.



Райн Симмул.

На открытии выставки собравшихся приветствовал заместитель старейшины Юхан Хиндов и давал пояснения театровед Калью Хаан.

В гостях был актер Городского театра Райн Симмул, с которым побеседовал заведующий Социальным центром Геннадий Вихман.

На мероприятии присутствовали и актеры, живущие в Хааберсти – Мария Кленская, Лаури Небел, Арне Юкскула.

Молодежь посетила Приют для животных

Активная молодежь Хааберсти во главе с Софией Назарчик, членами административного совета Хааберсти Олегом Сильяновым и Кристиной Гуляевой, а так же председателем комиссии по делам молодежи при управе Хааберсти Аймаром Кару посетили 20 марта Приют для животных.

Посещение приюта для животных стало традиционным мероприятием. Собакам и кошкам отвезли еду.

Призываем и Вас вспомнить о наших четвероногих друзьях, брошенных людьми, или скорее нелюдями. Недоходное предприятие Приют для животных находится в Таллинне на Вильяндиском шоссе 24D. Пожертвования можно сделать за счет SEB Uhispank – а 10220043748018.



Олег Сильянов, София Назарчик, Аймар Кару и Кристина Гуляева.



Марти Медар выиграл бронзовую медаль

С 8 по 11 апреля в Йыгвемаа проходил чемпионат Эстонии по шахматам для юных шахматистов в возрасте до 14 лет. Ученик 7В класса гимназии Ярвеотса Марти Медар, последователь шахматной школы Тыну Труса, завоевал бронзовую медаль.

Марти тренируется под руководством тренера Райнера Сельге в новом Центре досуга Хааберсти. Особенным делает это достижение юного шахматиста то, что, начиная с 1986 года, когда стали проходить в Хааберсти тренировки по шахматам, не было у нас таких высоких мест в зачете Эстонских шахматистов.

В 2008 году завоевал Марти Медар бронзовую медаль на чемпионате Эстонии для шахматистов в возрасте до 12 лет.

Граффити – это штриховка

Этой весной все любители граффити смогут участвовать в проекте Молодежного центра Хааберсти Эко штриховка, в ходе которого будет объявлено соревнование эскизов граффити. При выборе названия решили в пользу эстонского слова. Граффити на эстонском означает штриховку. Авторам победителям соревнования эскизов граффити будет дана возможность нанести свои работы на стены бильярдного зала Молодежного центра. Все используемые краски совершенно безопасны для здоровья и дружелюбны к природе и у молодежи есть возможность самим смешивать краски. Проектом Эко штриховка хотим поддержать творчество молодежи и поделиться знаниями о дружелюбном к природе ремонте.

Программа Эко штриховки:
19.04.-07.05 – соревнование эскизов;
10.05.-19.05 – выставка работ в Молодежном центре Хааберсти. Можно будет проголосовать за понравившуюся работу.;
25.05. в 16.00 – большая общественная мастерская по экологическим краскам в бильярдном зале. Провозглашение победителей и в качестве сюрприза гости;
26.05. в 15.00 – нанесение работ победителей на стены;
28.05. в 16.00 – торжественное открытие бильярдного зала.

Приглашение к сотрудничеству

Марика Аллас, руководитель отдела
обслуживания недвижимости

Дорогие друзья и соседи!

В эти дни в ваших квартирных товариществах проходят собрания на которых вы обсуждаете итоги минувшего года и обсуждаете планы на будущее.

Наша фирма OU Haabersti Haldus предлагает льготный пакет технического обслуживания квартирных товариществ, в который входит: организация энергонадзора за электрическими установками в домах, круглосуточное аварийное обслуживание, техническое

обслуживание санитарно-технических систем и теплоузла, а так же конструкций дома (крыша, окна, двери).

Для тех, кто, уже сейчас готов стать нашим партнером мы предлагаем бонус, а именно – до конца этого года мы будем осуществлять энергонадзор за электрическими установками в домах, и оказывать услугу по круглосуточному аварийному обслуживанию бесплатно. Так же мы гарантируем членам вашего товарищества 30% скидку на ремонтные работы в их квартирах, до конца текущего года.

Мы так же готовы, заключив с вашим товариществом договор об обслуживании, создать новые рабочие места для жильцов ваших домов, имеющих соответствующую квали-

фикацию, но по каким то причинам потерявших работу, тем самым снизив долговую нагрузку вашего дома.

В коллективе нашей фирмы OU Haabersti Haldus трудятся специалисты с огромным профессиональным опытом. Мы работаем буквально на расстоянии вытянутой руки от вашего дома и готовы прийти на помощь в считанные минуты. Мы знаем каждый дом нашей части города от подвала и до крыши, знаем день его рождения и историю его болезней. Хааберсти – наш общий дом, в котором и вы и мы хорошие соседи.

Давайте сотрудничать, ведь грамотное обслуживание дома – это не прихоть, а необходимость, позволяющая предусмотреть проблемы и



вовремя устранить недостатки, обеспечить тепло и энергосбережение и многое другое, позволяющее значительно экономить ваши денежные средства.

OU Haabersti Haldus, Ehitajate tee 109A Tallinn. Tel 640 4890, 640 4882. E-post: info@haaberstihaldus.ee



Издатель: Управа Хааберсти
Эхитайте тез 109А, ТАЛЛИНН
Тел: 640 4806
Е-почта:
yllar.meristo@tallinnlv.ee
Тираж 19 500
Типография: АО ПРИНТАЛЛ

Стоматология
Консультация
Лечение зубов
Протезирование
Отбеливание
Украшения на зубы
Рентген

Др. Галина Хуртина
Др. Тию Таммеканд
Кадака 72А-303
тел. 650 2930

АНТИКРИЗИСНЫЕ цены
на детские товары!!

Коляски, Кроватки
 Автолюльки,
 Манежи, Игрушки,
 Одежда
 Комбинезоны,
 Обувь и мн. мн. др.



****Детские колготки - 29 крон.**
Размеры 80-122. 100% х/б.

*****Принимаем на продажу**
детские товары!!

Центр Комиссионной Торговли
"LiLaLu"

Õismäe Tee 88A, peatus Meelespea
 55519691, 58201578

Магазин топлива
Мяннику теэ 106 В

Продается дешево

- Дровяной брикет 15 кг мешок
- Упакованный торфяной брикет
- Топливные гранулы 20 кг мешок
- Упакованные дрова для камина

Заказ по телефону

657 7778; 513 7737

ПН-ПТ 9-18, СБ 9-15

АВТОРЕМОНТ
АВТОТОВАРЫ
НОВЫЕ И
ИСПОЛЗОВАВНЫЕ
АВТОПОКРЫШКИ
ЗАМЕНА
АВТОПОКРЫШЕК
НАЧИНАЯ ОТ 300 КРОН
Тел 656 3502; 523 1002
Кадака теэ 78
SIGMALINE OÜ
www.sigmaline.ee

На рынке Куллеркупу
в Магазине цветов
и садовых товаров



большой выбор
СЕМЯН
и прочего для посева
и садовых работ.
Цветы в горшках
и отрезные.
Композиции, букеты
(в т.ч. и траурные).

Тереза из Словакии ведёт занятие

Галина Булавинова

С 29 марта до 9 апреля в детском саду Sinilill была гостя из Словакии Тереза Краусова. Она прибыла к нам в рамках проекта "Межкультурные навигаторы". Цель посещения – обмен опытом работы детских садов Эстонии и Словакии. Каждый день пребывания Терезы был очень насыщенным. Она посетила занятия по эстонскому языку, которые вела опытный учитель, участница данного проекта – Хельги Неелов. Тереза имела возможность участвовать на этих занятиях не только как наблюдатель, но принять участие в разучивании эстонских песен, стихов, танцев. Традиционно последняя неделя марта у нас в саду театральная. Тереза посмотрела все наши представления, могла поучаствовать в некоторых из них. Думаю, ей запомнился праздник Нептуна в бассейне, презентация проекта "Правила дорожные – знать всякому положено" в старшей группе детского сада. Тереза была не только наблюдателем нашей жизни, но и активно принимала участие в ней. В день шуток и смеха – 1 апреля в группе "Пчёлки" она провела мастер-класс по раскрашиванию детс-

ких лиц, а группа "Зайчата" изготовила вместе с Терезой замечательные разноцветные бусы из макаронных изделий. Дети группы "Буратино" нарисовали замечательные пейзажи, используя технику "по мокрому, с солью", которые потом подарили Терезе. Общение Терезы с детьми было очень искренним и доброжелательным.

У Терезы была возможность познакомиться с достопримечательностями нашего города. Посещение музея совпало с празднованием пасхи, поэтому наша гостя посмотрела эстонские народные традиции и обычаи празднования. Думаю, что у Терезы надолго останутся в памяти дни, проведённые в нашем доме, а впечатлениями о Таллинне, культурной столице 2011 года, она обязательно поделится на своей Родине.



WELT приглашает

В социальном центре Хааберсти 11.05.2010 г. в 14.00, по адресу Ыйсмяэ 24, откроется ежегодная регламентная выставка картин художественной школы-студии WELT.

Тематика выставки "Эстония, Таллинн", – на которой будут представлены не менее 30 лучших картин учащихся школы от 8 до 65 лет, отобранных для участия в дальнейшем международном конкурсе "Неделя искусства", который пройдет этим летом в городе на Неве Санкт-Петербурге.

Все работы выполнены в различных техниках жанра живописи, что создает необычное восприятие нарисованного.

Это и классика, и работы с машинном, и сказочные работы с фактурными добавками и смешанные техники, т.е. все то, чему обучают преподаватели учащихся в школе WELT под руководством Виталия Койта.

Целью выставки является познакомить посредством картин жителей, гостей и туристов с природой Эстонии и ее городами в связи с тем, что в 2011 году город Таллинн является культурной столицей Евросоюза.

На открытие выставки приглашены официальные лица с управы Хааберсти, Российского Посольства, Рийгикигу, а также и все ее участники.

Все желающие могут посмотреть информацию о школе на сайте: www.welt.ee

Мероприятия
социального центра
Хааберсти

- 4 мая с 10.30 до 14.00 Клуб безработных.
- 6 мая в 12.00 Час молитвы. Службу ведет отец Дмитрий.
- в 14.00 Час молитвы. Службу проводит пастор Валдек Йохансон, музицирует Кристиина Хойдре.
- 7 мая в 13.00 Весенний концерт ко Дню матери. Дошколята из детсада Нурменуку. Руководитель Кюлли Муранд.
- 11 мая в 14.00 Открытие выставки художественной студии "WELT" на тему "Таллинн – столица культуры".
- 12 мая в 13.00 Клуб песни на русском языке. Руководитель Микола Рыбченко.
- в 14.00 Концерт. Выступают солисты коллектива "Гармония" из Русского Культурного центра.
- 13 мая в 14.00 Клуб песни. Руководитель Ахто Нурк.
- 17 мая Отмечаем День Таллинна.
- в 14.00 В гостях Яанус Мутли – член правления комиссии Таллинн 2011. Концерт. Выступают учащиеся гимназии Ярвеотса. Руководитель Катрин Кеэрма.
- 18 мая в 10.30-14.00 Клуб безработных.
- 20 мая в 14.00 Интересно знать.
- 24 мая в 14.00 Концерт-размышление к троице. Участвуют дьякон церкви св. Яана Тийна Клийман, ансамбль "Мираж" и Ааре Пехка на флейте.
- 25 мая в 13.00 Час здоровья. Фирма "Тенториум" представляет лечение медом и продукцию пчеловодства.
- в 14.00 Год книги. Урок чтения. Читаем свою любимую книгу.
- 27 мая в 14.00 Азбука выживания. Евро на подходе – Г. Вихман
- Каждую среду в 10.00 Клуб путешественников.
- Каждый четверг в 10.00 Клуб общения "Говорим на эстонском".

Мероприятия Открытого
молодежного центра
Хааберсти

- По понедельникам в 17.00 Клуб волонтеров. Приходи и помоги оказать помощь! (с карточкой молодежного клуба бесплатно)
 - По вторникам в 16.00 театр Форум. Найди новое самовыражение! (Стоимость 40 крон в месяц)
 - По четвергам в 15.00 Сигримигри Вурр. Мастерим, рисуем и делаем из бумаги. (Стоимость 40 крон в месяц)
 - 14 мая в 17.00 Путешествие вокруг света с волонтером Дени!
 - 20 мая в 17.00 ОЦМХ (Открытый центр молодежи Хааберсти) ищет Суперзвезду!
 - 25 и 26 мая Рабочие мастерские Эко Граффити.
 - 28 мая в 16.00 вновь открывает двери Бильярдный зал!
- Началась регистрация в летние дружины и городские лагеря!
 Открытый центр молодежи Хааберсти Ыйсмяэ теэ 88А
 Информация по телефону 6740058, мобильный телефон 5309 0808, info@haabersti.ee или www.haabersti.ee

vann vannis
новая ванна
в старой ванне
за 2 часа!

ОÜ Vann Vannis
 пок. - пятница 9 - 18
 тел. 656 0941
 50 31 943
www.vannvannis.ee

Новый Бар – ресторан Valge Torn предлагает клиентам изолированный банкетный зал, стильный интерьер, хорошую кухню, лёгкую релаксную приятную музыку. Здесь вы можете отметить дни рождения, юбилеи, свадьбы, праздники, тематические вечера, встречи со старыми друзьями, одноклассниками, а также другие мероприятия.
 Время работы: 9.00-22.00 каждый день.
 Заявки принимаются по тел: 655 9995, 5836 2747.
 E-mail: valgetorn@mail.ru. Наш адрес: Tallinn, Ehitajate tee 51A.

